


3aHaTne 2. YCNOBHbIN
onepaTop



BeTBneHne

BeTBneHune anroputma — cnocob opraHmsauun
nopsigka BbINONMHEHNS AEUCTBUN, KOraa B
3aBMCMMOCTU OT BbINMOJIHEHUA UMK
HeBbINOJTHEHUSA HEKOTOPOIO YCITI0BUA
BbIMOSHAETCA oHa Unn apyras
nocneagoBaTenbHOCTL LLAroB.

A



dopmMbl BETBNEHUI

HenonHas
[lonHas M
onHas cpopma dopma

Ha HeTt na HeTt
YCNOBMWE YCNOBMWE

NEICTBMeE] NEACT BUED NEMCTEME 1




Kak «pa3BeTBUTL» NporpamMmmy??

A



YCrnoBHbIN onepartop

YCnoBHbIN onepaTop NO3BONAET OpraHN30BaThb
BeTBJieHUue anropmtma

HenonHag dbopma:

if ycrosue:
delicmaeus, 8bIrNOSTHAEMbIE rpuU UCMUHHOCMU Y CI108US

Tab

e

A



YCrnoBHbIN onepartop

[lonHag dopmMa:

if ycrnosue:

delicmaeus, 8bIrNOSTHAEMbIE rpU UCMUHHOCMU YCI108US
else:

delicmeus, 8bIrNoJIHAeMble ecriu ycrio8ue JI0XKHO

Tab

e




Kak 4omKHO BbIMAOETh yCroBue?

A



CocTaBneHne ycrnoBun

YcnoBue onepartopa if 4OMKHO UMETL NTOrMYECKUU TUIM.
MIHbIMM cnoBaMu, Nnepea ABOETOUUEM OOMMKHO CTOATh
HeKoe BblpaXeHune, B pe3yrnkraTe KOTOpOoro rnony4yaeTtcs
3Ha4YyeHue Tmna bool (MCTMHA NN NOXb)

BAXXHO: 6nok koga, KoTopbit HEOOXOAMMO BbIMOMHUTD, B
clly4Yae UCTUHHOCTU BblpaXkeHus, oTaenseTcs YeTbipbM4
npobenamm crnesa unu knasuwlen Tab

Tab

=



CocTaBneHne ycrnoBun

[Ipumep:

t=True

if t:
print(“True”)

else:
print(“False”)




Ilornyeckume onepartopsl

[lonyctum, y Hac ecTb ABa 4ncna a n b. K HUM MOXHO
NPUMEHUTL crneaylme onepaTtopbl cCpaBHUBaHUA

a>b a bonbLue b

a<b a MeHblLUe b
a>=b a bonbLue unu paBeH b
a<=b a MeHbLUEe Unn paBeH b
a==b apaBeHb

al=b a He paBeH b



Jlornyeckue cBA3KuU

Jlornyeckme cBA3KN HY>XHbl ONA NOCTPOEHUS CIMOXHbIX
YCITOBUW.

Tpu OCHOBHbIE NTOrn4yeckue CBA3KMU:
Jlornyeckoe «He»

Jlornyeckoe «n»

Jlornyeckoe «unm»




Jlornyeckoe «He»

Nornyeckoe «He» (oTpuLaHne, MHBEpPCUS) U3MEHSET 3HaYeHne
Bblpa)k€HMs Ha NPOTUBOMOMOXKHOE.

OTpuuaHne obo3Ha4YaeTcs C NOMOLLbIO cJTOBa «not»

t=False
if not t:

print(“t - noxHo”)
else:

print(“t - ncrtuHa”)




Jlornyeckoe «n»

INornyeckoe «n» (KOHBIOHKUMSI) NCTUHHO TOoraa, Korga UCTUHHBI
oba aprymeHTa.

O603Ha4aeTcs ¢ NOMOLLBIO CNYyXXebHOoro cnosa «and»

k=6
m=8
if k>5 and m>7:

print(“oba ycnoBusa BbINONHUMNUCL™)
else:

print(“kak MUHUMYM OAHO HE BbINONHUITOCL™)




Jlornyeckoe «nnmn»

Nornyeckoe «mnu» (AN3bIOHKUNSA) UICTUHHO TOoraa, Korga UCTUHHBIM
ABNAETCA XOTS Obl OANH AapryMeHT.

O6o3HavyaeTcs C NOMOLLbK CIoBa «or»

k=6
m=-8
it k>0 or m>0:

print(“xoTa Obl OOHO 4YWUCIO MNONOXWUTENbHOE™ )
else:

print(“Bce yucna oTpuuaTernbHbl UMW HYNAU”)



Llenouyku if — elif - else

MO>XHO COCTaBMATb CMIOXHbIE NOCNENO0BATENbHOCTM NPOBEPOK,
Hanpumep:

x=int(input())
if x>=0 and x<=9:
print (“OgHo3Ha4yHOE™)
elif x>9 and x<=99:
print( “[By3Ha4HOE™)
elif x>99 and x<1000:
print(“Tpex3Ha4yHoe™)
else
print(“ MHorosHa4yHoe™)




3agayuun!




BBoauTcsa uernoe 4mncno.
[lpoBepPUTL, ABNAETCHA NI OHO YETHbLIM

A



BBoautcsa ymcno.
BbiBECTU «+», €Cli OHO NONMOXXUTENbHOE,
«-», €CIT OHO oTpuLlaTenbHoOE
N «HOMNb», €Cnn Ynucno paBHoO O.
cnonb3oBarTs if-elif-else

A



[1aHbl ABa Yyncna. HanTtm n BbIBECTU
bornbLuee N3 HUX

A



BBogAaTca AnnHbl CTOPOH TPpeyronbHKKa.
[IpoBEpPUTL, CYLLECTBYET NN TPEYTrONbHUK
C TAaKMMW CTOPOHaMW

A



BBogAaTca AnnHbl CTOPOH TPpeyronbHKKa.
[IpoBEpPUTL, CYLLECTBYET NN TPEYTrONbHUK
C TAaKMMW CTOPOHaMW

A



HanuncaTb Nporpammy, peLlatoLlyto KBaapaTHOoe
ypaBHeHue (ax“+bx+c=0). BeoaaTca a,b,c.

A




BeoauTtca Homep bunetuka astobyca. [porpamma gorkHa
onpeaennTb, MOXHO I ero Ha3BaTb «CYACTIIUBbIM»

A



Ha cerooHa noctaToYHO

>KOy Bac Ha cneayrowmnx 3aHaTnax!
Ha 3abbiBanTe TeTpagb U py4Kky!

A



